

精彩的一瞬间

烟台三中分校 初二年级一班 奕君玮

生活中，人们都容易忽视那一闪而过的瞬间，然而，抓住它却发现它是那样的精彩。

秋风送爽，阵阵清风夹杂着丝丝的凉意，我漫步在寂静的林间，享受着秋风带给我的清凉与舒适。

我静静地走着，细细观察着，竟发现了这样一个蕴含哲理的精彩瞬间。

一片泛着金黄的叶子在树枝上摇摇欲坠，一阵清风吹来，本就欲落的秋叶更加危险，好似走钢丝的少年，一个不仔细就会从高空中坠落。可它似乎不甘心，正在犹

豫当中。那一刻，我好像感受到了它那犹豫的心，它想回到地下，尽自己的一份力量为大树母亲增添一点点养料，为母亲减轻一丝负担。可是，它还想要再看看这丰富多彩的世界；想要再看看这个陪它走过春夏两季的世界；想再听听孩子们欢声笑语；想要再跟风儿说悄悄话；想要再聆听一次鸟儿们那动听的歌。可它也知道，若所有的兄弟姐妹都似它那样不肯离去，那它们就会是母亲的负担，会让大树母亲在冬日那刺骨的寒风中忍饥挨饿。

从叶子上滚落下来，好似它的泪水，那随风摇曳的身躯好似它在向人们告别，告诉人们它即将离去，又好似在表达它的依依不舍。它知道母亲给予了它生命，让它有幸看到这美好的世界，它知道它要回报，即使只是微薄的一点力量，它也要回报给大树母亲。

风吃过，它不再犹豫，纵身一跃，如一个舞者，在空中翻转，跳跃，展现它动人的舞蹈：如一只蝴蝶，在空中展现出它动人的身姿；如一朵昙花，在生命的最后一刻绽放出它最好的一面，然后，将它的一切，献给大树——它的母亲。

在这个瞬间里，我感受到了精彩，感受到了哲理：乌鸦反哺，树叶将自己的一切献给大树，都让我体会到了“孝”。“谁言寸草心，报得三春晖”，我们应该像乌鸦、树叶那样孝顺、回报自己的父母。但现在那些抛弃父母的人，他们连片叶子都不如。让我们将“孝”字发扬光大，让父母感受到我们的爱。

瞬间是精彩的，是美好的，是蕴含哲理的。让我们仔细观察身边的事物，抓住那一点点瞬间，体会那精彩的一瞬间！

游南山公园

葡萄山小学 四年级四班 于张昊

上个星期六，我来到了南山公园。刚到大门，一棵高大的白杨树就映入我的眼帘。我一边走，一边看周围的风景。突然，我看前面有一群人在那里，我挤过去一看，原来是动物园大门，大家都站着长队，进去看动物。

我也站着队进去了。一进去，一个老虎园出现在我的面前，里面有白老虎，还有身上有橙色花纹的老虎……各种各样。

我继续向前走，看见了一个个小动物，有斑马、大熊猫，还有海底动物：海星、热带鱼……真是五花八门。走来走去，我又回到了外面。这里又变成另外一个样子，像一个人变脸一样，这里有卖食品的，有卖玩具的……

真是应有尽有。我一边走一边看，不知道走到了哪里，就漫无目的地到处看看，不一会儿我到了山上，周围有许多老人在打太极拳，我想，这里才是看风景的好地方啊！

我找到一个座位坐下休息，静静地欣赏着周围的景色。绿色的小草在唱歌，发出沙沙的声音；小鸟在自由自在地飞翔，我看到这一幕心里特别高兴。因为，大自然是一个美丽的世界，感觉自己都融入到了这环境之中。

当我从如风如雾的“梦境”中醒来时，周围的人已经很少了，我也只好依依不舍地离开了这美丽、动人的南山公园。

啊！美丽的南山公园，我永远不会忘记这一天的，也不会忘记这美丽的大自然风光。

过年的乐趣

新海阳小学 四年级二班 孙小茜 指导教师 卫珍

又要过年了，我们家的过年可以说是洋溢在欢声笑语里了。

大年三十的下午，我和爷爷准备贴春联。我用胶水，爷爷用胶带，贴的时候不小心把胶水弄到脸上，张嘴都感觉不舒服，妈妈摸我的脸时手都粘在上面。乐得全家哈哈大笑，我的脸成了万能胶的发源地。

晚上，我和奶奶、三奶奶一起包饺子。我帮忙和馅，有时我包、有时我揉面，忙得不亦说乎。包完饺子看春晚，我最喜欢里面的两个小品了，《扰民了你》和《扶不扶》。全家笑得嘴巴都歪了，眼睛眯成了一条线，腰都笑弯了。午夜的时候，爸爸点上了鞭炮噼里啪啦地迎新年。

大年初一的早上，我们吃

饺子。我用筷子挑挑这个看看那个，在我的火眼金睛下终于吃到钱还有栗子和糖，我的小肚子也圆鼓鼓的了，就像我眼前的饺子。

吃完饺子，我们踏上了拜年的征途。每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容，碰到谁，我们都是一句：“过年好。”拜完年后，我跟我的好朋友准备了烟花和鞭炮，准备玩“烟雾弹”，就是点着，然后冒出烟雾，闻进去用烟花来照明，这是我们最流行的游戏。我们还可以恶作剧，在别人快到了的时候，点着了就跑，吓他们一跳。恶作剧的事情，被妈妈狠狠地批评了。

过年的趣事很多很多，说不完道不清，过年是团聚的节日，是开怀大笑的节日。祝大家过年好。

浓浓的年味

上尧小学 五年级一班 郑梦瑶

一声声鞭炮的声音拉近了新年的气息，要过年了！街上到处都是喜气洋洋的，一副要过年的气氛。

家里的大人忙得不可开交，擦窗户，洗衣服，蒸年糕……让人眼花缭乱，所以嘛，家里的年味是很浓的。

大人们忙完家里的事情，就商量着什么时候去买新年衣服，我的妈妈和爸爸就带着我去三站买衣服。

一出门，就有一种新年气息迎面而来，马路两侧的路灯上，挂满了灯笼，到了晚上，那些彩色的灯笼就发出耀眼的光芒，美丽极了！

一路上堵车堵得很厉害。我想可能就是要过年了，大家急着回家过大年吧！

到了三站以后，那里的一番气派更是把我们给震住



了，这还没有过年呢！不知道过年的三站会什么样子呢！

现在的三站很热闹，家家户户的窗户上、门上都贴满了福字。买东西的人有平时的两三倍呢！简直称得上是人山人海！顾客忙着讲价，买衣服，而卖主呢？一边售货一边忙着进货。这时，霎那间让我的的确确感受到了过年的气息。

现在的每家超市里都放着过年的歌曲，听起来好热闹，给人以温暖的感觉。

买年货的人也特别多，或许是想要送给亲戚或朋友吧！

大年马上就要来临，红红火火地过大年喽！

难忘的误会

惠安小学三年级六班 宋嘉毅

误会是什么？

今天我去学校上学。在下课的时候，我正在和我的朋友一起玩。忽然，背后有人给了我一掌，我马上转过去，他说：“你干吗偷我的东西？”我说：“我没有偷你的东西啊。”

就在我们争执不休的时候，我马上说了一句：“这肯定是一场误会。”他说：“你别想狡辩。”我把他带到了办公室查一查监控。一看，看见小明在收发作业时把他的东西不小心扫到了地下，滚到了墙角里。我说：“你看，不是我吧！”他马上说：“对不起，我不是故意的。”我说：“没关系，生活中总会有那么一点小误会。”

记得还有一次，快要上

语文课的时候，体育老师找我去帮忙，让我推一辆自行车。我把手放到车把上，脚把支架一蹬，自行车便温顺地跟着我到达了目的地。因为天热，回到教室的时候，我已经出了一身汗。语文老师一看便问我：“你去哪了，怎么满头大汗的，你是又出去玩了，把你的星星全部扣光！”我的脸变得通红，委屈的眼泪瞬间流了下来，我解释道：“我去帮体育老师搬自行车，所以才会来晚了。”

老师说：“对不起，我误会你了，你以后一定要跟老师打招呼再走。”

误会每个人都会有的，你一定要把事实告诉他，否则你会哑巴吃黄连，有苦说不出的。



在学校里，有许许多多的老师，其中，我最熟悉的老师就要数我们的班主任——赵老师了。

赵老师留着一头松软又乌黑的短发，个子适中。皮肤白嫩，一对柳叶眉，炯炯有神的大眼

我熟悉的老师

烟台双语小学 四年级三班 付原榕

睛，闪烁着智慧的光芒。细巧挺秀的鼻梁下长着一张樱桃似的小嘴，那薄薄的嘴唇，常常挂着恬静的微笑，好像随时都会说出抑扬顿挫的话来。

赵老师还是我们的语文老师。每节语文课，赵老师都会精心地备课，做出精彩的课件，再在大屏幕上放给我们大家看，然后再用生动的语言给我们讲上一课。因为赵老师讲课风趣幽默、语言生动、精彩，同学都喜欢，所以大家都期盼上语文课。还有主题班会课时，赵老师语重心长地教导我们每一位同学，要品德高尚，做一名品学兼

优好学生。每一节课我们都被赵老师给吸引住了，听起课来，连眼睛都不舍得眨一下，聚精会神地听着并跟老师互动着。说来说去，我个人最喜欢上赵老师的作文课，两节作文课就可以让我们造就出一片佳作。当上修改课时，赵老师都会精心地准备几篇“典型”的作文，再给我们用课件打出来，之后像啄木鸟医生给大树治病一样给病文一一修改，在给病文修改的同时，还教我们修改方法、修辞方法。以前我的作文一点也不生动，干巴巴的，语言也不通顺，赵老师就耐心地给我讲解，

教我怎么把作文写得更精彩、更有趣，让读者更喜欢。因为有了赵老师，所以我的写作能力在不断地提高。我写的《吃饺子》一文，因老师指点改正后，还在报纸和我们的校报上发表了呢！

这就是我的班主任——赵老师，一位才貌双全、和蔼可亲的老师！一位教学方法独特、因人施教的老师！我很感谢我的老师教给我学习的方法，教给我做人的道理，教我做一名有爱心有孝心、品学兼优的好学生！赵老师，我爱你！祝您永远健康美丽！



麻雀感动了我

毓璜顶小学 四年级五班 王瀚增

指导老师 初福娟

记得那年冬天，雪下得很大，北风呼呼地刮着，大雪像一座座小山堆积在一起，雪花伴随着冬天的音乐在空中翩翩起舞。在东边的那个广场上，有许多小孩在打雪仗。我是其中的一员。打累了以后，我坐在路旁的石椅上休息一下。“叽叽”“叽叽”的声音引起了我的注意。

正当我寻找这声音的出处时，从树上掉下来一只麻雀闯入了我的视线。我仔细地观察了一下，才发现那只麻雀受了伤。大概是被哪个调皮的孩子用弹弓把它翅膀打伤了，看样子它已经飞不起来了。突然我的心里产生了一种不好的念头——捉住它，于是我悄悄地走了过去，一把就抓住了它，但它并没有放弃逃跑，它挣扎着，极力地鼓动着一双翅膀，就在这一瞬间，我被它挣脱的力量感动了：麻雀也是有家的，我们不能随便地去捉它们，如果麻雀的妈妈发现小麻雀不见了，该多么伤心啊！但同时我又纠结着：这是一个多么好的机会啊，一旦错过了恐怕我就再也捉不住麻雀了，这机会难得啊！但是当我低头再次看到小麻雀拼命地想挣脱我的手，去寻找它亲爱的妈妈时，那一次我真的感动了：动物也有强烈的求生欲望，也需要爱，也需要家，于是下定决心把小麻雀给放掉，于是我慢慢张开手指，小麻雀顿时仿佛获得了巨大的力量，张开翅膀从我手中飞走了……

这件事情过去了好长时间，但小麻雀这种精神却深深地感动着我，令我久久不能忘却！经过这件事情，我也感悟到：我们做事情时要懂得换位思考，将心比心，一定要关爱那些弱小的动物。

我爱冬天的雪

烟台大学附属中学

四年级四班 张博涵



我爱冬天的雪，冬天的雪，如洁白的衣裳，让大地妈妈不再寒冷；冬天的雪，如白白的绒毛，踏在上面，软软的；冬天的雪，如美丽的少女，你们瞧，这少女的头上，还戴着一朵漂亮的梅花呢！

冬天的雪，是谁，给你了一桶白色的颜料？使你把屋顶、草地、街道、车辆……涂成了白颜色，一尘不染。大自然让你飘落到大地，让我们尽情地玩耍；雪球，雪人……从我们那灵巧的小手中一个个变了出来，点缀着我们那美丽的家园。

冬天的雪，你从天空中慢慢飘落，好像一只只翩翩起舞的蝴蝶，飞落到了地上，调皮的风弟弟一吹，“蝴蝶们”又被惊吓地再次飞了起来，东瞧瞧，西看看，寻找着藏身之地。

冬天的雪，你带来了我们数不尽的欢笑，带走了我们的烦恼，让我们用快乐的心态迎接那美好的未来吧！无论有多大的烦恼，也阻挡不了我们对那七彩明天的祈盼与憧憬！

冬天的雪，我爱你，那洁白的、美丽的、多姿的雪花呀，是你，带给了我许许多多美好的童年乐趣！

我爱你，冬天的雪！